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APTITUDE NUMERIQUE

Les conseils qui vont suivre concernent les QCM dont la régle du jeu
indiquée en début d'épreuve précise qu'il y a une bonne réponse et une seule
parmi celles qui sont proposées. Si vous étes bon en maths vous alléz avoir
tendance a résoudre le probleme posé sans tenir compte des propositions de
solutions. Vous vérifierez ensuite si la réponse que vous avezgrouvee figure
parmi les propositions : si oui, vous vous direz « j'ai réussiy, Sinon vous
chercherez une erreur dans vos calculs. Dans certains fypes de probleme
cette tactique va vous faire perdre du temps et vousihetpourrez pas finir
'ensemble des QCM, contrairement a d’'autres candidats plus malins et
efficaces. Voici quelques exemples de problémes ol partir- des valeurs
proposees comme solutions permet d'étre efficace.etrapide.

Partage

Partager = diviser en plusieurs parts qui”peuvent-étre égales, inégales ou
proportionnelles

Partage égal
Diviser en parts egales

Exemple : 3 500€distrioués a 5 personnes en part égale, chacun percoit 3
500/ 5 = 700€

Partage inegal
Diviser en parts inégales

Exemple : 3 500€ distribués a 5 personnes, une personne recoit les % soit 1
400€, une personne en recoit 10% soit 350€, deux autres regoivent
chacun 500€, le dernier recoit le reste soit 750€.

Partage proportionnel

Diviser en parts proportionnelles

Exemple : une entreprise est divisée en 3 parts, Marc en possede 4, Jean en

abSetlnésenai. L'entreprise est valorisée a hauteur de 10 000€. Calculer
la somme de chacun.
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Nous savons qu'ily a4 + 5 + 1 parts soit 10 parts qui représentent un total
de 10 000€. Ainsi, chaque part vaut 1 000€. Marc a donc 4 000€, Jean 5
000€ et Ines 1 000€. On peut vérifier le résultat en sommant les 3 sommes
: 4 000€ + 5 000€ + 1 000€ = 10 000€. De plus, on constate la propriété de la
proportionnalité qui donne une suite de rapports égaux : 4 000/4 =5000/5
=1000/1=(4000+5000+1000)/(4+5+1)

Note : un partage peut étre dit inversement proportionnel. Par exemple, si un
partage est inversement proportionnel aux nombres aetb alors il est
proportionnel aux nombres ' et

Exemple : une entreprise est divisée en 3 parts, leur part estginversement
proportionnelle a 4 pour Marc, a 5 pour Jean et a 1 pour Inés 4L'eéntréprise est
valorisée a hauteur de 10 000€. Calculer la somme de chagun:

Le partage est inversement proportionnel a4, 5 et 1_,_cela,signifie qu'il.est
proportionnel a %, Y% et 1 ou encore a %o, %o et “%40 "AiRSi, le partage est
proportionnel a 5, 4 et 20 pour un total de 5 + 4 + 20 =28 qui correspondent

a 10 000€

Ainsi. Marc a 5 x 10 000€ / 29 = 1 724€ : Jéan.a4 x 10 000€./29 = 1 379€ et
Inés a 20 x 10 000 / 29 = 6 897€. En semmant’les trois résultats, on obtient

bien 10 000€.

Pourcentages
Un pourcentage d'un nombré estiune fraction de dénominateur 100 de ce
nombre

Exemple : 20% = 204400 =0:20

Pourcentage direct

Le pourcentage estidirect s'ih s'applique a une valeur initiale afin de
déterminer une valeur finale

Exemple : 20% de 120, =120 x 20/ 100 = 120 x 0.20 = 24

Pourcentage indirect

Le pourcentage est indirect s'il s'applique a une valeur finale afin d'obtenir
une valeur initiale

Exemple : 24 représente 20% du total soit 24 / 0.20 = 120

Pourcentage additif

Un pourcentage est additif s'il s'applique a la méme valeur initiale
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Exemple : 120 x (20% + 10%) =120 x (0.2 + 0.1)=120x 0.3 =36
Pourcentage successif

Les pourcentages sont successifs s'ils s'appliquent d'abord sur la valeur
initiale, puis sur la valeur obtenue par le calcul précédent

Exemple : 120 x 20% x 10% =120x02x0.1=24x0.1=24

Augmentation

Taux d'augmentation = (valeur finale - valeur initiale) / valeur initiale

Augmentation : valeur finale = (1 + %) x valeur initiale

Exemple :

Une baguette est passée de 1€00 a 1€05, son taux daugmentation. est
de (1.05-1.00)/1.00 = 0.05 = 5%

Une baguette a 1€ subit une augmentation de 5%, valeurfinale = (1% 0.05) x
1€ = 1.05€

Réduction
Taux de réduction = (valeur initiale - valeurfinale) / valeuriinitiale
Réduction : valeur finale = (1 - %) XAaleurinitiale

Exemple :
Un pantalon est passé de 10€ a9€, son taux de réduction est de (10 - 9) / 10

=10%
Un pantalon a 10€ subitiune‘reduction de 10%, valeur finale = (1 - 0.1) x 10€
= 9€

Unités de masse
L'unité principale de masse est le gramme, noté g.

Les multiples du gramme sont la tonnet, le quintal q, le kilogramme kg,
I'hectogramme hg et le décagramme dag.

Les sous-multiples du gramme sont le décigramme dg, le centigramme cg et
le milligramme mg.

1t=10q9 = 1000 kg
2 dag =2 000 cg
39g=3000hg
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4 dg =400 mg
19 =0.001kg

Unités d'angle
L'unité principale de la mesure des angles est le degré, noté °

Il existe d'autres unités qui sont le grade gr et le radian rad

Tableau de conversions

Angle nul Angle droit Angle plat Angle droits. Angle plein

Degrés 0° 90° 180° 2704 360°
Grades Ogr 100 gr 200 gr 300.gr 4Q0-gr
Radians O rad ", rad T rad 3"/2 rad 2 T rad

Pour passer d'une unité a l'autrefibfaut utiliser les regles de proportionnalité

Les degrées utilisent le systeme sexagesimal : 1 degré = 60 minutes = 60' & 1
minute = 60 secondes = 60",

Les grades et les radians utilisent le systéme déecimal.

Exemple :
110.5 gr =410.5 X Yoo = 99.453% = 99° 27’

30°25' + 23°82"=05°77' = 5B°17'

Angles complémentaires

2 angles sont compiémentaires si la somme de leurs mesures est égale
a 90° (ou 100 gr ou 74 rad)

Angles supplémentaires

2 angles sont supplémentaires si la somme de leurs mesures est égale
a 180° (ou 200 gr ou 1 rad)
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Exercices

1. Calcul
0.15/01=7
79x0.02=7

3x(8-7)-(13x2)="7
120 x (20% + 10%) = ?
3m=7mm
Réponses
0.15/0.1=15
79x0.02=1.58
3x(8-7)-(13x2)=-23
120 x (20% + 10%) = 36
3 m=3000 mm
2. Raisonnement numérique

Sophie pése 19 kg. Marie pese 3'j0is plus que Sophie. Quel est le poids de
Marie

Réponse
19 x 3 =57 kg
3. Interprétation numeérique

Récapitulatif dunombre de jours travaillés pour le premier semestre de
I'annee N

Mois Nombre Nombre Nombre

de dejours de
jours travaillés jours
: chémés
Janvier 31 20 11
Févier 28 18 10
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Mars 51 23 8

Auvril 30 18 12
Mai 31 11 20
Juin 30 16 14

Combien y-a-t-il de jours chdmés au deuxiéme trimestre ?

Quel pourcentage cela représente-t-il par rapport au nombre de Jjours du
trimestre ?

Réponses

Avril : 12

Mai : 20

Juin : 14

Soit 12 + 20 + 14 = 46 jours chémés

Soit 46 / 91 = 50.5%

Exemple 1

Bacchus se verse a boireda meitie d' une bouteille pleine de bon vin

Il revient vers la bouteille et boit le tiers de ce qui reste. Puis il retourne boire
le quart du degniepfreste. ke contenu.restant de la bouteille lui permet de se
remplir enfin Un dernier verre de’ 33 cl. Quelle est la capacité de cette

bouteille 7
a. 66 cl b: 100 cl & 220 cl d. 132 cl e. 144 cl

Solution

Au lieu de se lancer dans des équations ou des calculs de fractions, on peut
essayer de vérifier si 'on obtient le 33 cl final a partir d'une des valeurs

proposees.

Un premier essai astucieux est de partir de la valeur du milieu parmi les
propositions : ici 120 cl. -

Bacchus verse 60 cl, il reste 60 cl. || boit le tiers du reste soit 20 cl. Il reste 40
cl dans la bouteille. Il boit le quart de ce reste soit 10 cl, il reste 30 cl dans la
bouteille et non 33 cl.
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Notre choix c. n’est pas le bon mais comme il donne un peu moins que ce
qu'il faut, on peut abandonner les essais pour une valeur moindre, et faire un
autre essai avec la valeur du d. un peu supérieure - 132 cl. Bacchus verse 66
cl, il reste 66 cl. Il boit-le tiers du reste soit 22 cl, il reste 44 cl dans la
bouteille. Il boit le quart du reste soit 11 cl. |l reste 33 cl dans la bouteille :
c’est ce qu’on souhaitait, la bonne réponse est d

Exemple 2

Au moment ou elle met au monde son quatrieme enfant, une mere
(professeur de maths) a 3 fois la somme des ages de ses 3 premiefs enfants.
Sachant que dans 8 ans son age sera la somme de ceux de sés 4 enfants,
quel est son age actuel ?

a. 36 ans b. 35 ans c. 33 ans d. 30 ans e 27 ans
Solution

Partons de la valeur centrale 33 ans. Elle est bien divisible par 3,ear 33 c'est
3 x 11. Dans 8 ans la mére aura 41 ans. Chague enfant aura,2.ans de plus,
et a quatre cela fera 2 x 4 = 8 ans de plus, 1a somme de ‘leurs ages sera
aussi 33 + 8 = 41. On a trouvé, la solution.estie,c

EXERCICES

1)Le car était a moitiéfpleingpuis il est_ monté 6 personnes. A la station
suivante. 3 sont deseendues et 8 sont montées, puis, a la derniere station
avant le terminusgd0"sont montées ‘et 2 descendues. A l'arrivée, le car était
aux trois quarts plein. Quelle est sa capacite totale ?

a. 38 b. 42 c. &7 d. 64 e. 76

2) Pour numeroter {outes les pages d’'un cahier, on a utilisé 35 chiffres en
tout. Combien de pages a ce cahier ?

a. 12 b. 15 C. 26 d. 28 e. 35

3)A quel taux d'intéréts composés (approché éventuellement) faut-il placer un
capital pour qu’il double en 5 ans ?

a.20 % b. 13,12% c. 40% d.25% e.148%

4)Le tournoi de tennis par éliminations. ..
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Le tirage au sort désigne les adversaires, par deux. Aprés le premier tour,
seuls les gagnants poursuivent la compétition, et sont groupés par paires
pour le tour suivant.

On continue ainsi jusqu'a ce qu'il ne reste qu'un joueur, le vainqueur. On
remarquera qu’il peut y avoir, a un moment donné, un nombre impair de
joueurs, dans ce cas I'un d’entre eux est qualifié d'office pour le tour suivant.
Les organisateurs fournissent une boite de balles neuves pour chaque match
réel. Il y a 142 concurrents inscrits. Combien de boites faudra-t-il distribuer ?

a.71 b.122 c. 106 d.284 e. 141

5)A quel taux d’intéréts composés (approché éventuellement) fatt=il,placer un
capital pour qu’il double en 5 ans ?

a.20% b.1312% ¢c40% d.25% e .148%
6)Que vaut 624 x 0,5 ?
A 1248 B. 1248 C.312 D.312
7)Quel nombre est divisible par 3, par 4 et paf 112
A 341 B.528 C.448 D. 525
8)Quel est l'intrus ?

A. 24 51 B. 24,510 C.24510,, D. 24 +51/100

9)Quel est I'arrondi au dixiéme de'72,1/5 .2
A 14 B. 1442  Cl144 D."14,5

10)4 hl + 72 dal# 28 'dm 3 =
A 11481 B 1041 . C*7881 D.11228]|

11)Que vaut le dixieme du triple de la moitié de 28 ?
A. 56 B.28 C.14 D.42

11)3 h45min26s +2 h 26 min 38 s =
A.6h12min04s.B.5h11min04s.C.5h12min04s.D.6h11 min04s.

12)Combien de temps met-on pour parcourir 60 km a 90 km/h ?
A.85min  B.3/4h C.1/2h D. 40 min
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13)Sur une carte au 1/100 000, une distance de 4 km est représentée par :

A. 04 cm B. 40 cm C.4cm D.48cm

14)Un objet qui codtait 250 euros, vaut maintenant 200 euros.
Quel est le taux de diminution ?
A 20 % B.25% C.15% D.12,5%

15)Avec 6 m de tissu, Magalie a réalisé 24 coussins. Elle veut
16 autres coussins. Combien de métres de tissu doit-elle ach

A.04m B.4m C.06m D.6m
ures. Copbién

faudra-t-il de temps pour que huit ouvriers peignentﬁ

16)Pour peindre une maison, six ouvriers mettent q
A.6h B.5h C.3h

\

éme maison ?

s’occupéﬁt de quarante

17)Dans un service hospitalier, douze i
ts vont étre gérés par quatre

patients en huit heures. Comb
infirmiéres en douze heures ?
A. 20 B. 12

18)Un ouvrier disp Qes de bcii’s de 120 cm de longueur et de 96
cm de largeur. |l a& signe '§ui§ante . « Découper dans ces plaques,
des carres, s, les plus grands possibles, de fagon a ne pas
avoir de perte sera lq p’ngueur du cété du carré ?

A. 10 em  °C.12cm D. 24 cm

\\
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LES TESTS D’ORGANISATION

Bien des tests différents auront défilé sous |'appellation « organisation »,
mais depuis quelque temps, deux types d'épreuves semblent s'étre imposés.

D’une part ceux que I'on peut regrouper sous le titre général de « plannings »
et d'autre part, les questions plus conventionnelles, généralement appelées «
logigrammes ». Les deux demandent une certaine clarté d’esprit{mais avant
tout de la méthode

L'essentiel a retenir

e Les plannings prennent des aspects variés, qui vont de létablissement d’un
emploi du temps a l'agencement d'un organigramme, mais le principe est
toujours le méme : a partir de certaines données partielles, il vous'faut petit a
petit construire tout un édifice. Parfois, cela gensiste seulement’a compléter
le tableau ; parfois, des .questions vous sent"posées, et pour y répondre, il
faut au préalable compléter le tableau

e Avec les logigrammes, il fautfgéneralement identifier qui fait quoi, et la
logique peut étre structurée par lintermédiaire d'un « tableau de vérité ».
Celui-ci est souvent donné, mais parfois vous devez le construire par vous-
mémes.

Comment s’y prendre 2

e Commencez par like“tres attentivement la question. Pour réussir ces
épreuves, ilvousifaudra souvent.élaborer une stratégie et c'est la ol vous ne
devez pas vousawtiomper ! Identifiez donc bien ce que vous avez besoin de
savoir et réflechissez au meilleur moyen d’obtenir cette information.

Dans le cas “des logigrammes, cette réflexion se portera sur la meilleure
fagon d'établir la grille de vérité si celle-ci n'est pas fournie.

e Ensuite, notez toutes les informations dont vous disposez dans le tableau
ou la grille : il y en a toujours plus que I'on imagine ! Une phrase comme «
Maud est plus agée que la pharmacienne » nous informe que Maud n’est pas

pharmacienne, qu'elle est pius agée et donc, par exemple, qu'elle ne peut
étre la plus jeune, et ainsi de suite.

e Puis dans une interaction entre les affirmations et les certitudes que vous
avez etablies grace auy tableau, vous pourrez progresser et compléter
d'autres cases du tableau, jusqu'a celui-ci soit complet.
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Exemple : LOGIGRAMME

Quatre amies Chloé, Lucie, Mathilde et Virginie font les soldes. Elles ont fait
de multiples essayages et elles ont toutes acheté un vétement différent (un
jeans, un chemisier, une jupe et une veste) et une paire de chaussures
différente (des escarpins. des mocassins, des espadrilles et des nu-pieds). A

l'aide des renseignements ci-dessous, attribuez a chacune ses différents
achats.

1. Chloé et Mathilde n’aiment ni les jupes ni les chaussures en toile.

2. Lucie et celle qui a acheté les nu-pieds n'ont pas trouvé de ehemisiers a
leur taille

3. Mathilde et Virginie n'ont pas essayé de jeans et celleyqul @achete le jeans
n'a pas acheté de nu-pieds

4. Chloé n’a pas utilisé de cabine d’essayage. Elle naime pas les'ehaussures
a talon mais elle a acheté des chaussures fermees,

Puis remplir le tableau des résultats

Nom Vétendent ' » “Chaussures
Chloé

Lucie

Mathilde _*, &y -
| Virginie A Y :

EXERCICES

1- Dispensaire
Vous devez organiser la permanence du secrétariat d'un dispensaire pendant
trois plages horaires par jour : le matin (8 h 00 — 12 h 00), 'apreés-midi (14 h
00 — 18 h 00), et le soir (19 h 00 — 23 h 00), cing (5) jours par semaine.

Cinq personnes (Anne, Brian, Claire, Denis et Elie) se partageront la tache,
chacun travaillant pendant trois plages horaires distribuées sur des jours
différents. Chacun, cependant, a des souhaits et des contraintes en matiere
d’emploi du temps. Pouvez-vous organiser la permanence pour la semaine,
tout en satisfaisant les desideratas des uns et des autres ?

L T
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Anne : Je ne suis pas disponible 'apres-midi et le soir, les mardis, mercredis
et jeudis. Si possible, jaimerais travailler une fois dans chaque plage horaire.

Brian : Je préfére ne pas venir deux jours de suite, et je suis pris tous les
vendredis aprés 13 h 00

Claire : Je ne peux faire ni la nuit, ni le mercredi

Denis : J'aimerais ne travailler que la nuit
Elie : Moi, c'est le matin que je préférerais travailler, et pas du tout le jeudi.

Notez les initiales des personnes qui assureront la permanence ‘dans les

cases correspondantes (une initiale par plage horaire, chague®jour-de la
semaine)

Lundi ‘Mardl Mercredi Jeudi Vendredi

8 14- 19- 8 14- 19- 8- 14- 19- 8b 148 19- 8 (14- 19-
12 18 23 12 18 23 12|18 |23 1% 23. 0 18 23

Anne |
Brian ! E \
Claire @ ' u
Denis | ’

: b
Elie 5 F

2- Vous devez établindemploi dutemps pour le cours de 10 h 00 a 11 h 30
d’'une prepa. Veus dispos€z de 5 salles de classes pouvant recevoir
chaeune un nombre différent d’'éleves, (la capacité maximale des salles
est indiquée). Vous devez établir pour chaque jour de la semaine et
pour chaque salle; la classe et la matiere étudiée. Lundi salle 4, par
exemple, la classe B aura un cours de sciences

Iy a 5 classes (A, B, C, D et E) qui doivent chacune avoir pendant
cette période 5 cours : frangais, anglais, maths, sciences et
économie, un chaque jour de la semaine. |l n'y aura jamais plus d'une
fois la méme matiere en une journée. Il faut tenir compte des effectifs
variables de chaque classe
v Classe A a 24 éleves mais 3 en moins pour les cours de
maths, 4 de moins en Francais et 1 de plus en Anglais.
v Classe B a 14 éléves, mais 7 de plus en sciences et 2 de
moins en économie.
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v Classe C a 17 éléves, mais 2 de moins en maths et 4 de
plus en économie

v' Classe D a 18 éléves, mais 3 de plus en anglais.

v Classe E a 29 éléves mais 5 de moins en frangais.
Par ailleurs, les cours de sciences se tiendront toujours dans la salle 4,
sauf le jeudi.
Le mardi, trois places sont réservées pour des correspondants
extérieurs dans chaque classe (la capacité des classes est donc réduite

de 3 places ce jour-la). Complétez le tableau suivant : chaqug jour il y
aura 5 classes et 5 matieres difféerentes

LES SERIES
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Les séries sont devenues le symbole des tests psychotechniques. C’est
I'épreuve par excellence que l'on cite dés que I'on parle de test de sélection.
Cette réputation, d'ailleurs n'est pas usurpée. Le principe de la série se
retrouve non seulement dans les tests de séries proprement dit, mais

également dans nombre d'autres questions comme les matrices, les intrus,
les cartes a jouer, etc

Dans les exercices de logique, les séries (on dit également suiteu
séquence) consistent en un nombre de figures qui changent de fagon
réguliere selon un principe. Le but de I'exercice est de trauver ee principe

pour ensuite choisir la figure qui prolonge la série

L’'essentiel a retenir

Cherchez la logique d’'une série en observant la régularité des
transformations. Puis, trouvez, parmiles figures proposées, celle qui

continue la série en appliquant cette;meme logique
1-1- Les séries graphiques

Les figures suceessives de la série présentent des éléments qui ont leurs
positions, letirs nembres, letrs couleurs, leurs dimensions ou leurs formes,

différenies.

Comment s’y prendre ?

1. Observer : L'aspect genéral de la série donne une premiére indication sur

sa catégorie. On doit pouvoir la deviner dés le premier coup d’ceil.

2. Analyser : Aprés la premiére phase d'observation, il faut passer a une

analyse plus rigoureuse des éléments de a série.

GROUPE EXCELLENCE



3. Choisir : Une fois que le principe de base est analysé, le plus difficile est
fait. Ensuite, il suffif de prolonger la série d’'une case en appliquant ce
principe et de choisir la figure qui correspond. Si aucune ne convient, vous

vous étes trompé et il faut chercher de nouveau

Observez attentivement la séquence de symboles ci-dessous puis
choisissez parmi les propositions (1, 2, 3, ou 4) qui vous sontfaites;
celle qui compléte la série

P NV 2

N «— 1@
(1) (2) (3) (4)

1. Complétez la série :

~ AW
K~

£ FNY FV

2 Quelle figure obtient-on en superposant toutes les figures décomposées

v

=
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3. Complétez la série :

-

1

) A F

i oA gl

| 1]

1-2- Les séries alphanumériques (non graphigques)

e Les suites numériques : trouvez une progression basée sur des
calculs simples. Il s'agit le plus souvent d’additionsiet de multiplications, plus
rarement, de multiplications et de divisions:

Exemples :
- 2-4-6-8-7
- 3-7-10-13-7-19
- 8-10-13-17-22-7
e Les suites‘alphabétiques : trouvez une progression de lettres qui

avancent ou reeuléntdans |'alphabet.de fagcon réguliére.

Exemples 4
- A-C-E=G=7
- B-E-H=K-?7-Q
- C-E-H-L-Q7?
Comment s'y prendre ?
Ces séries sont rarement trés difficiles, mais le temps imparti est souvent

tres restreint. |l faut donc s’entrainer pour acquérir de la vitesse.

EXEMPLES :
1) Déterminez la lettre manquante : 9 (N) 26 (V) 13 (T) 5 (?)
2) Complétez la série : 1 4 167 256
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3) Complétez Ia série - B F J?

4) Complétez la série: 23587 21

5) Complétez la série : Pau Nice Paris?
Vous choisirez Bordeaux, Lille, Marseille, ou Rennes

6) Quel nombre manque ? 37 117 19

7) Trouvez le chiffre manguant : Chat (4) singe (5) cheval (6) é}

8) Complétez lasérie ' D1F3J0K5?

9) Déterminez les deux nomibres manquants : 2 194 1

EXERCICES,

Complét
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effg? S
bcbdedifgf hi 2
efghjklno?

zeiyfjxg??
ksjtiuh??
nifmiel?
jfmamijj??
zdwgt?
becfdge?
efgefghefgh|7
dfhjl?

10) »_

\\;H_Wr&;p» @o ;?fw”"”

m
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LES MATRICES

L’'essentiel a retenir
La « matri
- . L
e » est une grille divisée en 9 cases, ou 8 d’'entre elles

contiennent d i i
es figures graphiques disposees selon une logique précise. |l

faut découvri '
ir quelle est cette logique pour choisir, ensuite, parmi plusieurs
e dans la case vide. Cette démarche

propositions, celle qui peut s’inscrir
nce notable gue la

s'a : i
pparente a celle des series graphiques avec la differe

ro ' : ‘
progression peut se dérouler horizontalement et/ou verticalement.

Comment s’y prendre ?

Comme avec les séries, vous devez
d la matrice. On retrouve quatre catégori
qui ressemblent souvent a'des série
se, progressent dans.une directio

ouvrir I'ceil pgurtrouver le principe qui

es principales

sous-ten
s ou des

e Les déplacements,

éléments tournent autour de la ca

n ou

une autre, etc.
sformations des séries

ns, également proche des tran
gent de couleur,

e lLes transformatio
gmentent en nombre, chan

hiques, ou des éléments au
us ouymoins complexes, eicC:

. |es éléments graphiques
élément n'apparaisse plu

grap
deviennent pl
sont répartis dans la matrice

o Les répartitions; @
s d’'une fois dans une

n a éviter qu'un méme
ouleurs, a

de faco
colonne ©u une rangee. Cela peut s’appliquer aux formes, aux C
I'orientation, aux dimensions. ..

onnement s’applique comme si les diverses

positions, ou le rais
nées sur du verré puis es autres.
e telles superposition
_ci retiennent ou gom
e retient que les trait

s identiques S€

posées les unes sur |

seny appliquant des
ment des gléments

e Les super
res étaient dessi
giner le résultat d
tématiques. Celles
ouvrir tels qué onn
quand deux couleur
S transforment, etc.

figu
On doit ima
modifications sys
s criteres @ déc
s traits difféerents |
nnulent, ou elles s

s en

selon de

commun ou le

superposent, elles s'a

2018
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Une fois la logi
gique de I’ensemble établi, vous devez appliquer cette

logi iSi,
gique pour choisir la case qui manque

COURS DE LOGIQUE 2018
Page 21
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EXEMPLES : Complétez chacune des matrices ci-dessous en choisissant

I'une des six propositions:qui vous sont faites.
g

e 00 V| )b

N BN B

b

008 000
dde|Clee

ooeee eee
Co0o|ooaooo
Jeo® 000 000
Co0j000|0te

O

\ >
1N ® W =W 1T EEN
AL v = ERE EEE
. o - m 1] EEE
EE B m 2 3
T B
[ ] BN -. =ll
[ A e
. K | |
" EE = 4 5 6




LES DOMINOS
Au . des tests de dominos, chaque exercice comprend 1 nombre
:Iana le de dominos disposés selon une cerlaine logique. et U derier dont
la valeur n'est pas précisée. Le but de l'exercice est de déterminer la valeur
de ce dernier domino en découvrant Ia logique qui gouver osition
des autres dominos.
NB - Ia valeur dun domino correspond au nombre de

associations. De plus, il 'y a pas, habituellem
Leessentiel & reteni
Plusieurs dominos sont installés selof
dominos, les points ont été effacé

e l'on identifiera tout

valeurs. C

lent noter votre réponse

s une case & cdté. ll n'y a pas,

inos sont généralement bout & bout
'étoile. Il faut chercher une progression rég
s, sur les mémes

cases successives des domino:
les différences entre

0. Si aucune suite n'apparait, 1
les cases des

véler une progression. N'oublie:
cles, le O ¥ient donc apres e

it de 04 6 : dans les suites
.

T Ny
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Une série réguliére croissante donnera la succession des valeurs.
suivantes : 0-1-2-3-4-5-6-0-1etc (le zéro suit donc le
six)

Une série rétrograde donnera, a linverse

0-6-5-4-3-2-1-0-6 etc(dans ce cas, c'est le 6 qui

EXEMPLES : Pour chacun des exercices ci-dessou
qui manque

Page2t
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P 4
e Avec les répartitions, les domi e plus&énvent en bloc

rectangulaire, ou en ligne. C symetnés des valeurs, ou les
rle systéme de repartition. Cette

répétitions identiques po
‘ uvent c@le que I'on oublie et on risque de

catégorie, la plus
a cherch\er des progressions imaginaires.

perdre beaucup
cun des\e&grmces ci-dessous, trouve le domino qui

EXEMPLES :

mangqu 2 Q
1. 5
< -
BSNED

OEEICE
()




e Enfin, les opérations ont des dominos habituellement disposés en bloc
rectangulaire ou en lots isolés Les dominos forment des opérations
numériques simples ou I'on retrouve régulierement des variantes sur le
théme : la derniére case est la somme, la différence, le produit, la moyenne,
des cases précédentes, suivantes ; des groupes de dominos ont tous la
méme somme, ou une somme qui croit régulierement. Les points remplacent
le plus souvent des nombres (un domino 4/ 1 =4 et 1), mais parfois les
points remplacent des chiffres et notre domino 4 / 1 devient le nombre 471
Dans ce cas, la case sans points est prise pour 0. On retrouye ainsi des
opérations et les retenues peuvent dérouter I'analyse.

EXEMPLES : Pour chacun des exercices ci-dessous, trouve le domino qui
manque

1
Y | o (o @
. . . o
o | [spiess
s ol 0 @
i (Y
e
0 O
] |} o
. SR
- {:_: il
)
2.
® 8 | e o sene |
1 ‘ o @ | | |
o o o s0e of
[ o0 e o | . o)
| 1 | + A BR i
* e ® ® of le of
LLL] L] . 9 @ L1 1]
seo * .o I -|oo-[
® | ® | |
‘.T L] i (N ] l ? T ? &
3
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EXERCICES
1.

$: ?
3 (o) 7
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10.

Exercice n° 3 - trouver le domino manguant

GROUPE EXCELLENCE COURS DE LOGIQUE 2018
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LINTRUS

Tout est dans le titre - il faut trouver lntrus ! Plus précisément, il faut
trouver un point commun qui s'appliaue & tous les éléments

avec une exception, lintrus.
Un exercice inverse reléve de la méme logique. un
ol toutes les figures ont un point en commun quii
choisir la seule figure d'un autre ensemble
commun

Dans les tests d'aptitude verbale. un

qui ne va pas avec les autres.

it toujours choisir celle
je. Il est toujours possible
ts, mais si celle-ci est trop.

régissant les ensembles sontoit

r & son instinct
a chercher plus
une seule est

gles on commence par se_fi
ju dessin peut révéler Ia régle sans a)

mple, si toutes les figures,sant c
ias plus profondément

rés ce premier coup d ceil ief d8gage, il faut alors comparer

se
les dessins et voir si on peut dé e’&gls a partir de leur usage de
roites, courbes, pointliées, 8g surfaces ouvertes o fermées.

st pas besoin d'analysef les

lignes d

TROUPE EXCELLENCE



« ll faut ensite considérer le nombre dobjets, de traits. de cdtés, puis
Iorientation de dessins identiques, ainsi que leur disposition les uns par
rapport aux autres (se touchent-ils, sont-ils superposés, devant, derriére ?).

Les couleurs, enfin, peuvent donner des indications : la régle peut établir

que dans certaines conditions un élément soit d'une couleur, mais que dans
dautres conditions, cette couleur change.

o Une fois la régle trouvée, lintrus doit simposer comme
possible.
i plus d'une figure est possible, il y a erreur st

Exemple 1 : trouvez lintrus.

La répor ux points noirs

dans un méme, <

ui ne commence pas par To

lessous, trouvez lintrus.
L - EMPLOI -POSTE - METIER
MER - CERTIFIER - CORROBORER -

~TABLE -ARBRE, ECOLE, MANDARINE 'PISCINE
\UX, MAISONS, PERDREAUX, Cl

UR, ESTOMAC, PANGREA | INTESTIN.
ET  VEYJA

1HU/
Df

SONDER ETUDIE
- CYLINDRE

R  XIARU
DECRYPTE ~ RESOUD
RE

NE  TETRAEDRE ~ SPHERE

018
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TEMPERE

-APAISER R RENVERSER ECRASER PULVERISER
KAIST

JUSCDE U K KSINOQ  JASLMN

- 2772 3663 0 4275 5841 3564
- 253 342 286 594 561

84593
- 125783 254762 8 176851 685126

LOGIQUE NUMERIQUE

Les questions logiques centrées,
arithmétique;

faire apy

deman

base etle

démarches logi

estimer,

arche logique en étudiant des exemples, puis

méme logique & un dernier exemle incomplet.
e logique est donnée et dans faut trouver une

ir une solution a partir de d&ﬁ;g ires.
o
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Les principes arithmétiques a la base de ces questions sont généeralement
simples, mais comme il y a un grand choix et que le temps est limité, il faut
apprendre a appliquer en vitesse de nombreuses hypothéses.

Qu'ill s'agisse de figures a compléter, de grilles de nombres, de
démarches arithmétiques camouflées, et autres questions

semblables, les démarches se ressemblent. Voici les plus

fréquentes

e Tous les nombres ont la méme somme, la méme différence, laiméme
moyenne;

e Un nombre représente la somme, la différence, la moyenne de‘plusieurs
autres, ou ces mémes valeurs mais toutes augmenteesjou diminuées de 1
2 ou 3 (rarement plus),

EXERCICES : Pour chacune des questionsi€i-deSsous, par quel

nombre faut-il remplacer le point d’interrogation ?

1.
4 2 5 2
2.
8./9 10| 11
13115/ 17|19
22| 25| 28] 7
35|39 43|?
TR A e
3.
5 8 6
41 2@11 4@2
™3 N4 ~3
4.

W
e ————————————————————
GROUPE EXCELLENCE coursp | _21] 27

Page 34







10.
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iy

12.

13.

14.

GROUPE EXCELLENCE

5 4 11
1 712
5ﬂ
6 |10| 5
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LES TESTS D'ATTENTION

APremiere vue, il ny a rien de plus facile que ces tests dattention. Combien
¥ -t de carrés ? Il suffit de les compter | En réalité les apparences sont
trompeuses car ces carrés, il faut les trouver tous, ne pas en

deux fois, ne pas le confondre avec une forme semblable.

les tests d attention demandent rigueur, méthode et
suggére, une attention soutenue

Lessentiel 4 retenir
Dans un texte, un schéma ou un d
nombre de fois quapparaissent
simples lettres, ou formes géo
multiples,

Certains

par ordre {

mment ¢

rogressivement d'un bout a I'alfre,
2 pas 4 travers le document au,gré

et, encerclez, barrez, numérotez, pour vous
ipter un élément deux fois, et pour pouvwgrevérmer

S'agit de compter des lettresigdns un texie) essayez
contenu du texte pour vlis concet iquement sur les.

(cela parait absurde, mais plus on Siintéresse au texte, moins on est

attention toute particuliére aux

sont ceux-1a que 'on néglige.

TROUPE EXCELLENCE SDELOGIQUE 2018



' Repondez en priorité aux questions les plus simples et qui rapportent le
plus de points.

1. Classez ces noms par ordre alphabétique puis notez leurs

numéros ainsi ordonnés au-dessous.

16RAVOST. P 5 GREVAU, 1P
26RAVOT.L 6GRIVOT.N
3IGREVOST. 5. 76RAVOTS. A
4 GRAVEAU.R BGRAVAU.C

"CROUPE EXCELLENGE




EXERCICE 1:

1. Trouvez les couples de nombres identiques :

BIDD s s s v s il S 08
345628...............345628
765098................765098
95647 94.............96547 94
4356,435.............4356,345
Trouvez les couples de nombres différents
47689..............47689
54345654..................
76587645..................
453985764

239812744673..................
Trouvez les couples de noms identiquesg

54345456
76587645
453985764

3

SCOTT FITZGERALD.......... 4. - --
...BOROWSKA ET CIE

BOROWSKA ET CIE...... 4

FRERES

PRODAMCOERSCHULMAN.
SCHULMANN

4. Trouvez les couples de noms differents :
SCHMUTZ ET TALBOT.....................
\VTRAC DESIGN'PRODUCT

PRODUCT

PONS

OMER ENGELBERT SA...
MINA DU FLOT BLEU..

7249538
6539766
5120471
9085324
1736259

GROUPE EXCELLENCE COURS DE LOGIQUE 2018

VITALIANO BRANCATI®. ™ &8s .. ... ... .
ISHERWOOD ETEERRYES . ... ...... L)

BQUE VEUVE MORIN PONS...............

2398124563

SCOY{PFITZGERALD

VITALIANA BRANCATI
ISHERWOOD ET

...PRODAMO ET

.SCHMUTZ ET TALBOT

VITRAC DESIGN

BQUE VEUVE MORIN-

.....OMER ENGELBERT SA
........MINA DU FLOT BLEU
Réécrivez chacun des 7 chiffres ci-dessous dans un ordre croissant.
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TEST D'ORGANISATION

1- Quatre couples ont ouvert quatre boutiques : les femmes se nomment
Clara, Nadége, Kathy, Flora et les hommes Luc, Pierre, Sammy,
Axel. Les boutiques ont comme nom : Disco Découvertes, Parfumat,
Grand Voyage et Jardi-loisir
Reformez les couples et donnez-leur la boutique qui convient grace aux
informations suivantes

a) Flora, Kathy et la jeune femme qui a ouvert la béutigue Parfumat,
n’ont fait la connaissance de Sammy que le jouF o, il @’inaugure sa

boutique avec sa compagne

b) Le couple qui a ouvert Grand Voyage s est marié‘le jour de
I'inauguration, Axel était 'un des deux témoins, et la ‘eompagne de
Luc était I'autre témoin, les géramts de Disco Découverte n’étaient

pas présents a la cérémonie

c) Luc, Kathy et son partenaire, @insi que le couple de Jardi-loisir sont

tous allés a I'école ensemble.

un couple un certain temps, mais ils se

d) Clara et Pierre ont forme
n-léur’partenaire mais ne sont mariés ni

sont séparés. lis ont chacu
'un ni l'autre:

vérité n’est donnée avec cette question, mais il nest

Aucune grille de
est ‘méme fortement recommandé) que vous én

pas interdit (il
construisiez une pour vous-méme.

2- \Vous devez etablir 'emploi du temps pour le cours de 10h 00a 11 h 39
d’'une prépa. Vous disposez de 5 salles de classes pouvant recevolr
chacune un nombre différent d’éléves, (la capacité maximale des salles
est indiquée). Vous devez établir pour chaque jour de la semaine et
pour chaque salle, la classe et la matiere étudiée. Lundi salle 4, par

exemple, la classe B aura un cours de Sciences.
Il y a 5 classes (A, B, C, D et E) qui doivent chacune avoir pendant

cette période 5 cours: Francgais, Anglais, Maths, Sciences ¢t
Economie, un chaque jour de la semaine. Il n'y aura jamais plus d’'une
fois la méme matiere en une journée. |l faut tenir compte des effectifs

variables de chaque classe :
% COURS DE LOGIQUE 2018 Page 41
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a) Classe A a 24 éléves, mais 3 en moins pour les cours de Maths, 4
de moins en Frangais et 1 de plus en Anglais.

b) Classe B a 14 éléves, mais 7 de plus en Sciences et 2 de moins en
Economie.

c) Classe C a 17 éléves, mais 2 de moins en Maths et 4 de plus en
Economie

d) Classe D a 18 éleves, mais 3 de plus en Anglais.

e) Classe E a 29 éléves, mais 5 de moins en Frangais.
Par ailleurs, les cours de Sciences se tiendront toujours dans'la salle 4,

sauf le Jeudi.

Le mardi, trois places sont réservées pour des correspondants
extérieurs dans chaque classe (la capacité desielasses est donc'véduite de 3

places ce jour-1a).

Complétez le tableau suivant :fehaque jour il y.aura 5 classes et 5
matieres différentes.

Lundi Mardi Mercredi

Jeudi

Salle 1
15 éleves
' Salle 2 | |
20 eleves | | Francais

Salle3 | |
24 éleves.. | | i | 4
Salle 4 | B | | | |

26éicves | Sciences | |

Salle 5 | | |

|

30éleves __Anglais

Vendredi

COURS DE LOGIQUE
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SUJET 2 : TEST D'APTITUDE NUMERIQUE

1- La_moyenne des trois nombres est 17. La moyenne de deux de ces
trois nombres est de 17,5 Quelle est la valeur du troisieme nombre ?

a) 24 b) 16 c) 14,5

2- Co.mbien de minutes avant 12 h, s'il y a 8 minutes, il était 9 h passé
trois fois plus de minutes ?

a) 43 mn b) 33 mn c),37¥'mn

3- Quelle heure est-il exactement si avant 12 h, il y ai44 minutes il était 10
h et trois fois plus de minutes ?

a) 11 h 33 mn b) 11 h 41 mn c) 11 h 42

mn

4- Dans quatre ans, I'age combine de mes.deux filles'et moi sera de 107.
Que sera-t-il dans cing ansg?

a) 112 b) 110 &) 115 d) 75 e) 36

ns la jungle doivent traverser un pont de corde
ne lune. Malheureusement, le pont n'est assez
solide que pour supporter deux personnes a la fois. Aussi, parce quau
fond dehlaffjungle” dans une nuit sans lune, il fait nuit noire, les
explorateurs ont besoin d'une torche pour les guider, sinon il est tres
probable quils trébuchent et tombent dans le ravin.

JamesgYoung peutdraverser le ravin en 2 minutes, sa sceur Jane peut
traverser en 3 minutes, leur mere Henrietta peut traverser en 5 minutes,
mais vieux Colonel Lent-sauteur, ne peut entraver traverser qu'en 10
minutes. En combien de temps est-il possible pour tous les quatre

d’atteindre l'autre coté ?

5. Quatre explorateursida
au milieu d’'ufe nuit/sa

a) 20 mn b) 22 mn c) 23 mn d) 25 mn

Les ages de cinq membres de la famille totalisent 169 entre eux :
Mary et Stuart totalisent 08 entre eux.

Stuart et Margaret totalisent 90 entre eux.

Margaret et Jack totalisent 50 entre eux.

Jack et George totalisent 33 entre eux.

6-
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Quel est I'age de chaque membre de la famille ?

7- Lapin + Chat = 10 kg, Lapin + Chien = 20 kg et Chien + Lapin = 24 kg.
Lapin + Chien + Chat = ?

8- Bacchus se verse a boire la moitié d’'une bouteille pleine de bon vin. Il
revient vers la bouteille et boit le tiers de ce qui reste. Puis il retourne
boire le quart du dernier reste. Le contenu restant de la bouteille lui

permet de se remplir enfin un dernier verre de 33 cl. Qu est la
capacité de cette bouteille ?

a) 66 cl b) 100 cl c) 120 cl ) 132 cl

O- Si x, y et z sont trois nombres non nuls tels qua
a) yzi(z-y)  b) yzl(y-z) (y-z)lyz
10- Les trois nombres entiers positi

vérifienta+ b +c =6. Que vaut :
a) 17/30 b) 27/40

144 cl
1ly, alors X =

/yz & ;e\)zy

lsetd e\entsa b. c
b+c) ~1 a+c) ?

- d) 47/60 e) 57/60

GROUPE EXCELLENCE
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CORRECTION

SUJET 1 : TEST D'ORGANISATION

o R
COUPLES BOUTIQUES
Clara Luc Parfumat
Nadege Sammy Grand Voyage
Kathy Pierre Disco Découvertes
Flora Axel Jardi-loisir
4-
\ ¢
Lundi Mardi w\C;)Jeudi
'Salle 1 C B B . B |
15 éléves Maths | Economie Maths. | Anglais
Salle 2 A C D) £
20 éléves Francais | Anglais F;i?\qais Francais
Salle 3 D ¢ D
24 éleves Anglais é%onomie Economie |
Salle 4 B e A A
26 éléves Sciences Sciencés | Anglais Sciences
Salle 5 = E 5
30 éléves S (‘f’lﬁnglais Sciences Maths

Vendredi




SUJET 2 : TEST D'APTITUDE NUMERIQUE

11- b

12- a

13- b

14- b

15 b ° N
<\""

16-

e George 21 ans “

e Jack 12 ans (’9
\ O
17- Lapin + Chien + kg
18-
O
Q q

e Stuart 52 ans
e Mary 46 ans .
e Margaret 38 ans ? (

19-
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TEST D’APTITUDE NUMERIQUE

1) Le bus met 33 min pour parcourir I'intégralité de son trajet et atteint le terminus de

la ligne
A quelle arrivera-t-il au terminus s'il entame son trajet a 9h 08 min ?
a) 9h48min b) 9h58min c) 10h11min

2) Trouver le nombre remplagant la lettre B : 38=25% de B
a) 142 b) 152 c) 162

3) Quelle est la convention exacte de 250 cm??
a) 2,5dm? b) 0,25m?

4) Convertir de fagon exacte 52 h
a) 1J12h b) 2j 12h

® 9210 O

5) A combien de minute somme nous si 7 mi ure équiva.l)if a 2 fois plus de
minute passées de 10h.

a) 27 min b) 24emin ~."¢) 31 min

6) Une surface comporte un certai de carreau, 45 sont cassés et représente
9% du total des carreaux. carreaux compose la surface
a) 500 400 ~ ) 600

a
3

10.0!

7) Votre salaire A va augr{éntér de 8%. Quel sera votre nouveau
salaire ? . \
a) 550800 b) 52800, c) 575800

V4

pteur est de 120 FCFA pour 100 métres parcouru. Pour un
00 métres.un abattement sur le prix permet de 1200 FCFA.
tera le parcours pour un trajet de 1800 métres.

OFCFA. () b) 1560 FCFA c) 1320 FCFA

9) Un pot a crayon mesure 8 cm de diameétre et 5 cm de haut.

(Pi = 3.14)
Quel est son volume ?
a)251,2 m? b) 79 m? c) 1620,45 m?

10)Pour coller une feuille de forme rectangulaire L= 20 cm, |I= 16 cm, on I'entoure de
ruban adhésif. Quelle est la longueur du ruban adhésif nécessaire ?
a) 72m b) 36 m c) 48 cm

COURSDELOGIQUE 2018  Paged7
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MINISTERE DE LA FONCTION PUBLIQUE REPUBLIQUE DE COTE D'IVOIRE
------------- Union - Discipline - Travail
ECOLE NATIONALE s
D’ADMINISTRATION

e 4 i

CONCOURS DIRECT D'ENTREE EN 2019
AU CYCLE SUPERIEUR DE LENA

- - - -

Durée 1 H
Coefficient : 2

SUJET :

Veuillez insv~e repogse sur les feuilles de composition.

e test ctfq}‘gamsahon
Bonn@sebonse = 4 points

o Pas de réponse = O point

o Mauvaise réponse = - 4 points

b) - pour le test d'aptitude numérique
o Bonne réponse =1 point
o Pas de réponse = O point
o Mauvaise réponse = - 1 point

B e Y e
B eaee————— |

[imlh var /¢Iu l‘lmt)n Coce )d} -IT Plateaux, B8PV 7() Abicjan, 101 2251 (() ((7 22 ‘1 60) m_.\lf—\ul)
< WWW. CHLCL



CONCOURS DIRECT D’ENTREE EN 2019 A L’ENA
CYCLE SUPERIEUR

TEST D’ORGANISATION
1 - La voiture d’Ali est juste devant celle de Benoit. La voiture d’Awa est juste devant

celle.de Chantal. Les voitures de Benoit et d’Awa ne se suivent pas.
A qui appartient !a voiture n°1 ?

a. Ali
b. Chantal
c. Awa

2 - Alima, Brice, Célestine, David, Emilie, Franck et Georges font pa
lis sont placés les uns a coté des autres.
D’aprés les indications suivantes, placez ces sept (7) amis
- 1l y a une personne entre Emilie et Célestine ;

- Franck est au milieu ; ;
- Lorsqu’on regarde la chorale, Brice est a gauche

- Alima est entre David et Emilie ; 7\
- Georges est entre deux personnes. {"\.\
\\‘,./
a. Franck — Georges — Emilie — Brice — Ali elestm
b. Brice — Georges — Célestine — Franc Alima —

c. David — Alima — Emilie — Franck — &€ eorges lce

ent dans.liallee du Chateau. Leurs
éro 1 ;3{3;4 et 5.

Nous appellerons “voisin nnes qui-habitent I'un & c6té de l'autre.

Qui habite au n° 3 sachant '

V4 LN
S.a' S

4 — Cing (5) amis paﬁicipent a une coqrse ,
1 — Oumar est devant Bilé et Inés ;
2 _ Bilé est derriére Inés mais devant Jules ;
3 _ Paul est avant-dernier.
Quel est le classement de Bile ?

a2 Troisiéme
b. Deuxiéme
c. Cinquieme



5 - Au maquis, si Léa ou S'aly commandent un poisson braisé alors Flora.l Qrendra
également un poisson braisé. Si Saly et Fiora font des commandes différentes,

alors Léa prendra un kédjénou. La commande des trois (3) amis consistait en un
kédjénou, un poisson braisé et des brochettes.

Quelle conclusion découle de ces affirmations ?

a. Leéaacommandé un poisson braisé et Flora un kédjénou ;
b. Saly a commandé un kédjénou et Léa des brochettes ;
¢. Léa acommandé un kédjénou et Saly des brochettes.




CONCOURS DIRECT D'ENTREE EN 2019 A L’ENA
CYCLE SUPERIEUR

APTITUDE NUMERIQUE

1) Soit X un nombre dont le double augmenté de 6 est égal 4 son triple diminué de

7.

Que vaut X ?
a. 13
b, -1
c. O

2) Voici les notes d’Amina: 12; 10 ; 18 ; 17. Si 'on augmente toutes s
point, sa moyenne ... :

a. reste la méme
b. augmente d'un point
c. augmente de quatre (4) points

3) La fonction f (x) = 0,75 x, traduit :

a. une diminution de 75 %

b. une augmentation de 25 % .
¢. une diminution de 25 % \

ue le poxfwentage du temps estimé
‘épreuve’dure 2 h 30 mn et que pour

r 30 %‘\d\t:l'j;éfnps prévu, en combien de

4) Lors d’un concours, Pénoncé d
a passer sur chaque exercice.
Iexercice de math, il est consgillé
minutes, doit-on résoudre ¢

~3
a. 45mn {n
b. 50 mn .\
A0
5) Un passa ten mg‘uiénent par rapport :

s \u
ssis en face de lui
ui regard ssé le train

a. 36cm?
b. 24cm -~
c. 12cm?

7) Dans un triangle équilatéral, les trois (3) angles mesurent :

a. 60°
b. 90°
c. 30°



8) Un cycliste roule a 30 km/h. Quelle distance parcourt-il en 4 heures et demie ?

a. 125 km
b. 135km
¢. 145 km

9) Le résultat de 1/3 + 2/5 est -
a. 3/8
B 3715
c. 11/15

10) Convertissez en hectare 103 a 6 ca.

a. 1,0306 ha
b. 10,306 ha
c. 103,06 ha

11) Dans un triangle, comment s’appelle la droite qui part du s ilieu du

coté opposé ? N\
¢
a. La médiatrice D
b. La médiane <\
c. La hauteur ¢ O

\
12) L’équation X? = — 3 admet : . \i‘\'
) L'équation X* = — afn : \\.,,
a. Deux solutions o OO

b. Une seule solution . ”
c. Aucune solution s P i
~ 7
13) En mathématique, quel sy - e un enser le vide ?

fcoT e
o e

&,o '}
\\
\\/}

un recta{@é”de largeur 140 m et de longueur 2,5 km.

gle, domqé c6tés mesurent 3 cm, 5§ cm et 8cm est un triangle :

14) Calcul

15) Un tri
a. rectangle
b. isocéle

c. quelconque
16) Quel est en cm? le volume d’un cube dont I'aréte mesure 1,5 dm ?
a. 3375cm’

b. 3376cm®
c. 3385cm®

ro



17) Dans une ville Mauricekro, 15 550 habitants ont des cheveux blancs. lls
représentent 25 % de la population totale de Mauricekro.
Quel est le nombre total d’habitants de cette ville ?

a. 27212
b. 62 200
c. 65000

18) Un cycliste et son vélo pésent 98 kg. Le cycliste pése 90 kg de plus que son vélo.
Quel est le poids du vélo 7

a. 8kg
b. 6kg
c. 4Kkg

19) Lors du lancé d’un dé non truqué, a six (6) faces numérotées de
probabilité

d’obtenir un nombre pair vaut :
0,5 .
= 1 "
b. 1/6 “

c. 5/6 Q<\

20) En langant un dé a six (6) faces, numérotées robablllfgj‘obtemr un
nombre entier supérieur a 7" est : .
a. Impossible

b. certaine

c. probable ‘ .

0 &3
A\

\ \>

 §

/

L
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CONCOURS DIRECT D'ENTREE EN 2019 A L'ENA
CYCLE MCYEN SUPERIEUR

TEST D’ORGANISATICN

1 - Trois traders de la Bourse Regionale des Valeurs Mobilieres (BRVM) d’Abidjan se
nomment Kouadio, Koné et Dacoury. Des trois, Kouadio est moins riche que e
plus agé. Koné, qui n’est pas le plus jeune, n’a pas la plus petite fortune et
Dakoury est plus jeune que le moins fortuné des trois.

Parmi les affirmations suivantes, laquelle est une certitude ?

-a. Kouadio n'est pas le plus jeune ;
b. Dacoury est pius pauvre que Koné
c.  On ne peut savoir qui a la plus petite fortune.

2 - Un journaliste a noté I'ordre des coureurs, 500 m avant Parrivée. {
gu’a I'arrivée :
Celui, qui était premier, est deux places derriére celui
Celui, qui était deuxiéme, est une place derriére celui

ensuite

froisieme\,

trieme, et
quatre places devant celui qui était sixieme : ’,\“f\
- Celui, qui était cinquiéme, est une place derriére cel ait troisge\me et deux
piaces devant celui qui était sixiéme. .. &J
Qui est arrivé en premier ? ,&\
Celui gui, a 500 m, était le : "

a. quatrieme
b. troisieme
¢. cinquieme

3 - 2éguibéroa, qui fait partie d
photo et dit :

-
ignée de fils uniques, contemple une
« Le grand-pere du fils e est le petit-fils de mon grand-pére. »
Par rapport & Zéguibé t sur la'{ﬁqto” ?
. > e S \\>

' K’\..

L) _
4 -Pa } am;s,-.tro‘m(ez le plus jeune sachant que :
plus jeune-gu’Assétou ;

e est plu é’g:é,e'qu’Assétou, mais plus jeune gue Charles :
est piuége qu’Eric.

a. Eric
b. Danielle
c. Assétou

5 — Monsieur Raoul compare les prix d'un aspirateur dans quatre {4) magasins.
Dans quel magasin {’aspirateur est-il le moins cher sachant que :
- Vaspirateur est plus cher dans le magasin 4 que dans le 1 :
- I'aspirateur est moins cher dans ie magasin 4 que dans le 2 !
- Paspirateur du magasin 1 n'est pzas le moins cher.

3
1
2

oow



CONCOURS DIRECT D’ENTREE EN 2019 A L’'ENA
CYCLE MOYEN SUPERIEUR

APTITUDE NUMERIQUE

1) Calculez: (7) +(3)x £ 2)—( 9)

a. +8
b. +10
c = 8

2) Marcelle se rend chez une amie en marchant a une vitesse moyenne de 4km/h.
Au retour elle emprunte exactement le méme parcours mais, en courant avec une
vitesse moyenne de 10 km / h. Sur le trajet aller-retour sa vitesse moye G

a. denviron 5,7 km /h
b. de7km/h
c. denviron7,5km/h

3) Caleulez 1 — 2522

a. 24
oS
g 4°

4) Une paire de chaussure, aprés une réductio , colte T?\bﬁ'F CFA. Quel est

le prix initial de la paire de chaussure
W}
a. 13000 F CFA
b. 12000 F CFA
c. 9000 F CFA

5) Les éleves de I’Ecole Nati inistration, (ENA) ont confectionné 1 000

livres pour la préparati cours d’ é'ntree a PENA. lis ont vendu les ¥ de
ces livres a 2 00
Quelle est leur rec

& '\
6) Mada it : “Dans cting ans, je serai quatre fois plus ageée que ma fille

; &d a deux ans, j ‘étais six fois plus dgée qu’elle ?”
Quel est I'age de ame Oulai ?

a. 65ans
b. 32 ans
c. 75ans

7) Dans un train, il y a 490 voyageurs. A la premiére gare,
30 montent. A la deuxiéme gare, 120 personnes descen
Combien de voyageurs, restent-ils dans le train ?

50 personnes descendent et
dent et 50 montent.

a. 350
b. 400
c. 830



8) Un collier colite deux fois plus cher qu’un bracelet et un bracelet est cing fois plus
cher qu’un médailion. La somme dépensée pour acheter les 3 bijoux est de 160 000 F
CFA. Combien colte un bracelet ?

a 60000F
b. 40000 F
c. 50000 F

9) Quelle est la vitesse d’un motocycliste qui a parcouru 75 km en une heure et
demi ?

a. 50km/h
b. 60km/h
c. 40km/h

10) Le nombre d’éléves d’une école passe de 1 200 a 1 260.
Quel est le pourcentage d’augmentation ?

a 6%
b. 5%
c. 3%

11) Lucie pése ses plats de kabato : le plat A pés l‘)oids qué‘lg} plats BetC
réunis. )
Le plat B pése le méme poids que les pl
pése 900 g et que le plat D pése 100
s points d"i/nterrogation.

a. 800g ‘ 4

b. 5009 \,

c. 4009 «i‘; ¥

12) Trouvez les nombres 3

0;1;3;6;7;:8812 8;?,?;\’9,,
. i ”\\>

A4
{ N\ : ¢
12 km est\%resentee sur une carte par une longueur de 15 cm.
a

P
O
lie de cette carte ?

V4

2

a. s, :
8 000 \\
b, 1
80
(ol 1
80 000

14) La fraction 1/5 est égale a

a. 6/10
b. 2/25
c. 6/17



16) Séri nage plus vite que Jean. En moyenne toutes les 30 secondes de nage, Seri
prend 5 secondes d’avance sur Jean. Si Jean réalise sacourseen5mn5s
secondes, en combien de temps Séri a fait cette course ?

a 4mn1iss
b. 4mn50s
C. 4mnb55s

16) Un train part d’Abidjan a 21 h 40 mn. [l arrive le lendemain a Ferkessédougou a 10
h 556 mn. Quelle est la durée du trajet en minutes ?

a. 695 mn
-b. 795 mn
c. 885 mn

17) Madame Sangaré achéte une boite d’aspirine a la pharmacie
MUGEFCI a 70 %. Il lui reste a régler a la pharmacie 1 500 F
Quel est le prix de I'aspirine ?

a. 3490F CFA
b. 4500 F CFA
c. 5000F CFA

18} Un robinet laisse s’écouler 1,251/ mn.
En combien de temps, aura-t-il laissé

a. 13h20mn ' {',9
b. 14 h 20 mn O
c. 12h20mn \}*

19) Si on soustraita la so ) et { 7), la-différence de (- 3) et {- 4), combien
trouve-t-on ? . \’&, »

N

\/

. +29 \ A\

, ) {:}\)

\

s suivant{\)rouvez le plus élevé.

“

a.

b. 3 éo '
c. 3280/16

O T o
+ 1 +

20) Pa
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CONCOURS DIRECT D’ENTREE EN 2019 AU CYCLE MOYEN DE L'ENA
TEST D'ORGANISATION

1-Un immeuble a cinq niveaux sert d’internat a des éleves d’un college de la 6°™ 3 la 3°™. Le rez-
de- ch'aussee de cet immeuble est occupé par les surveillants de l'internat. A chaque étage est
affectée une et une seule classe. Les éleves de la 4°7° et ceux de la 5°™ ne sont pas 2
des él;ages qui se suivent.
Par ailleurs, ni les 3¢™s pj les 6°"*° ne sont dans le second étage a partir du haut. Les éléves
de la :’;f"‘“ sont dans un étage qui est plus vers le bas que celui des gémes
A partir de ces informations, quelle est la bonne affirmation ?

a. Les 6°Mes sont au quatriéme étage
b. Lg 3sme gtage & partir du haut abrite les 5¢mes
c. L'étage du bas n'abrité pas les 4¢mes

2-A un mariage, six convives (Marie, Daouda, Patrick, Laure, Koffi et Yannick) sont
assis autour d’une table rectangulaire comme indiqué par le graphique ci-dessous.
- Daouda est assis en face de Laure ;
- Koffi n'est pas a c6té de Daouda ;
- Patrick est assis a la droite de Laure.
Sachant que les deux femmes ne sont pas assises cote a cote et que Mari
la place n° 1, quelle place occupe Yannick ?

a Laplacen®6;
b. Laplacen’?2
c. Laplacen®4. N\
3 — Un Directeur découvre des graffitis sur le mur de s Vil interroge I\e‘s éléeves :
- Corinne, qui est en 8°™°, dit : « c’est un ! ®
- Patrice, qui est en 6™, dit : « c’esfilun éléve uieme » :Om
- Viviane, qui est en 5°™¢, dit : « ¢’
Fabien, qui est en 5°™°, dit : « c’est

_ Parmices éléves, un seul a me
a. Patrice
b. Fabien
¢. Viviane

e, quatre sug}ects (Filou, Vava-Bi, Théo et

o ~
cet éleve.

é

-
*

4 — Aprés le cambriola n
N

, il a été confirmé que :

tre eux sont bien les coupables du vol ;

- siFi , ils sont tous coupables ;

le, alors il a deux complices, tout aussi coupables que lui ;

ocent, Théo ne I'est pas ;

coupab!e{’afors ils ne sont que deux a étre coupables.

Avec ces mations,ﬁquel peut-on considérer comme coupable avec certitude ?

N

a.
b. Théo
c. Emilio

5 — A Danané, on peut affirmer que :

seules les tables solides sont en bois ;

tous les menuisiers sont chauves |

seuls les menuisiers font des tables solides ;

_ tous les chauves portent un chapeau.

parmi les conclusions suivantes, laquelie est logiquement compatible avec les affirmations sus-
mentionnées ?

a. Les personnes avec un chapeau savent fabriquer des tables en bois.
b Les tables en bois sont faites par des chauves
c. Un menuisier, qui fabrique de belles tables, ne porte pas nécessairement de chapeau.



CONCOURS DIRECT - CYCLE MOYEN — APTITUDE NUMERIQUE

Dans une classe de trente {

Numéro
Questions [ Réponses
Cal sgali :
B i culez X dans chacune des égalités suivantes :
o a. X=4
| = b. X=2
02 Lok C.;i:_:l:
{ 2 -
b. X=+13 B
S c. X=-13
03 Le systeme{ y=5 a pour solution : 3 [5e 51 =
b.(5;,-5
c. (-5;5)
o Laquelle de ces valeurs peut &tre une probabilité ? a. 17/20
b. 6/5 )
c. —-1/4
| Un fromage porte la mention de 45 % de matiére grasse. a. 100g
05 Combien de grammes de matiére non grasse y a-t-il dans un fromage de 2008 ? )
Un commercant consent une remise de 5% a un client sur le prix d’un appareil photo qui
06 68 000 F.
Combien le client paie-t-il ?
30) éleves, il y a dix-huit (18) filles. Le professeur inte R

Le code secret d’un coffre-fort est composé de 4 chiffres choi
Combien de codes différents est-il poss

ible de créer ? 3

07 | au hasard.
| La probabilité que ce soit un gargon ESL } siansessonsoasssnes
Quelle est la longueur d’une piéce de pagne sachant que les % de la piéce 48 m ? a64m W
= . O %- V. s
_N\"]c 54m
Un engin ”4 x 47, ayant parcouru 180 km, a utilisé 17 litres d distance p{ﬁsm-t— | a. 557 km -
038 { il parcourir avec les 63 litres qui restent dans son réservoir ? \\“; | b. 667 km -
7\ " c. 567 km
Laire d’un carré est 9 cm? Son c6té mesure :. ..... e a.3cm
10 | & A b, Environl,73cm
V3 c. 2,50cm B
Un airbus consomme 25,2 t de kéroséne p e 5 heures, Quglle est sa a. 40,12t
11 consommation en 8 heures ? ~3 L b. 40,22t B
| c. 40,321 -
"L somme des angles d’un triang |a.360°
b. 180°
12 b 180 e
! ¢c. Tout dépend du triangie
| T . 2/3
(1/3)* est égala: a23 .
\ TN RE—
5e 4 \/ c. 2/9
ot ) o- a. 4,8km/h
e o bosgkmh
14 Quelle ;,,> ¢c. 6,8 km/h
rt-t-il ep 1 minute ? L 3. 20km
: le 3 960 km/h, qu Je.distance parcou
Un avion vo \& b, 16km =
15 c. 30 km
: ? a. 28hm
i eurs suivanies, [aquelle est la plus grande ?
parmi les longu _ . b. 270 dam -
c. 1525¢cm
sis parmi: 1,2, 3,4. a. 256

T I
c. 64

Convertissez en ares 13,6 dam?”. )

a. 1,36 ares

b, 136 ares o
¢. 13,6 ares

ue au cours du premier trimestre : 5:8;12;7;15;14

16
17
18
/ . .
Gaou a eu sept (7) notes en mathématiq

a0

b. 9 B

6 12

9. '
- Quelle estsa note médiane ?

i :
Uétendue de la série 12 11;

15; 13 est i werreeens
*

L —
bl - B
A3

c. 4
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